

阿里平台催生 2118 个淘宝村

CEO张勇表示,阿里将在全国树立 10 个电商脱贫样板县

本报记者 朱银玲

1月18日,由农业部、商务部、联合国粮农组织等单位举办的“电商脱贫(重庆)高峰对话会”在重庆召开。会上,阿里巴巴集团CEO张勇宣布了多项与脱贫相关的策略,同时阐述了阿里扶贫的远景规划。

这也是阿里巴巴继去年底宣布投入 100 亿元成立脱贫基金后,第一次向外界公布有关电商脱贫的落地措施。张勇表示,阿里将整合所有资源,做到授人以渔,助力全国 800 个贫困县。



电商让农民增收十倍 阿里催生了 2118 个淘宝村

会上,商务部市场体系建设司副司长孔福生用数据证明了电商脱贫的潜力以及阿里巴巴在电商脱贫方面的贡献:2017年,全国农产品网络销售达到了 2436.6 亿元,电商带动就业人数超过 2800 万人。

他介绍说,阿里巴巴成立了近 100 人的大农业团队,累计打造了 160 个农业品牌,24 个淘乡甜种植示范基地。比如,阿里巴巴大农业团队在 2017 年 6 月份启动的新疆巴楚留香瓜项目让 1 万多农户实现了脱贫,让当地年收入翻了十倍。

数据显示,去年一年,在阿里巴巴中国零售平台上,超过 2800 万网购用户购买了国家级贫困县的农产品。去年,阿里的兴农扶贫频道累计对接全国 13 个省份、120 个国家级贫困县。

每个国家级贫困县的农产品平均销往 270 余个地级市,基本覆盖了全国绝大部分城市。

阿里平台催生的淘宝村,已经有 2118 个。其中,近 400 个出现在全国省级贫困县,33 个出现在 13 个国家级贫困县。2017 年,在阿里巴巴中国零售平台上,全国淘宝村销售额达到 1200 亿元。

张勇透露说,阿里下一步将把成熟电商脱贫案例在全国范围内规模化复制推广。阿里开设的兴农脱贫频道,通过数字化窗口,让贫困地区的好产品走向千家万户。下一步要提升这个窗口的“深度和厚度”,通过云计算和大数据,打通农产品的产业链上下游和供需关系。

整合全集团资源致力脱贫 阿里公布十个电商脱贫样板县

阿里巴巴已经发展成一个横跨电商、金融支付、物流、云计算、大数据的综合社会经济生态,是一个年规模超过 4 万亿元的商业平台和连接器,背后有千万中小企业和超 5

亿的全国消费者。接下去,阿里将整合这所有的资源,共同推动电商脱贫。

今年是电商脱贫项目启动的第一年,阿里巴巴首先将在全国范围内树立 10 个电商脱贫的样板县,整合阿里巴巴优势资源,打通当地的产业链。10 个样板县为重庆奉节、云南元阳、甘肃礼县、新疆巴楚县、吉木乃、内蒙古敖汉旗、安徽金寨县、福建长汀县、吉林和龙市、贵州雷山县,探索出的经验模式将向全国推广。另外,阿里巴巴将在拥有日活跃用户 2 亿的阿里电商平台开设兴农扶贫县域官方服务站。

阿里巴巴集团副总裁王建勋表示,接下来的三年,阿里巴巴农村淘宝除了继续建设营销、销售、物流、服务等基础设施,还将通过新零售对农业进行重新分工和重构,最后实现农产品品牌化。同时,用市场的方法,把来自全国各地的需求,通过兴农扶贫频道聚合起来,形成订单农业模式,通过 C2B 模式把需求反馈给贫困县,让贫困户按需生产。

最后,阿里巴巴还将加大人才培养来帮助贫困县实现电商脱贫。

继美股迭创新高后,港股也连续刷新指数纪录

大象群舞,没拿蓝筹就像坐了冷板凳

本报讯 32233 点,这是昨天香港恒生指数的最高点,比 2007 年创下的历史高点 31958 点多了 215 点,创下历史新纪录。进入 2018 年才 12 个交易日,恒生指数累计上涨 7.36%,而去年该指数上涨 36%,可谓干劲十足。

统计显示,中国平安、工商银行、建设银行、腾讯控股等权重蓝筹是港股走牛的大功臣。昨天港股的工商银行、建设银行、农业银行、中国银行和交通银行继续强劲反弹,并带领 A 股市场的五大行大涨,上证指数也突破去年 11 月的高点 3450 点,报收于 3474.75 点。

大银行 A+H 股联袂狂涨 恒指昨创历史新高

“进入新年,包括几大银行股、中国平安在内的金融大蓝筹连续上涨,简直称得上是在蒙眼狂奔。”私募程先生表示,像工商银行的 H 股,1 月份十二个交易日已经累计大涨 13.83%。农业银行和建设银行 H 股 1 月累计涨幅更惊人:一个涨 22.25%,一个涨 16.94%。此外,招商银行 H 股累计涨 16.08%,中国银行 H 股累计涨 14.84%,中国平安 H 股累计涨 13.71%。腾讯控股近期也是新高不断,1 月份累计涨 10.3%。

“2018 年将是全球基本面牛市的确认。”广发证券策略研究员戴康认为,A 股的基本

面牛市也不会缺席。广发证券的理由有三点,一是世行上调全球经济增长预期,二是美国、欧洲、日本等长端利率快速上行,三是工业大宗商品上涨。戴康认为,这三点都是确认全球和中国经济增长的信号,“周期股是唯一没有经历过戴维斯双击(即以低市盈率买入成长性潜力股,待成长性潜力显现后,以高市盈率卖出,尽享 EPS 即每股收益和 PE 同时增长的倍乘效益)的大类板块,今年 A 股的投资主线就是配置大周期。”

看好银行地产股的主逻辑是周期之母,从金融地产供给侧改革、行业集中度提升两个层面来看,买金融地产,也一定要买龙头。银行的净息差改善,地产的政策边际放松只是上涨的催化剂。一些投资者认为,金融地产股的上涨只是资金在寻找避风港,这是认识错误。实际上从港股来看,估值最低的大金融的进攻性相当强。

市场以大为美 建议关注金融地产中的龙头

“现在手头没有金融股,没有大蓝筹,基本就和坐冷板凳差不多。”程先生说。从 A 股的表现来看,步伐越来越和港股接近了,如昨天工商银行大涨 6.1%,建行大涨 7.03%,而上证 50 也继续上涨,再创下 15 连涨的历

史纪录。

“这是牛市来临了。”长城证券杭州北高峰营业部首席投顾林毅表示,目前资产配置的大背景是温和通胀,股市是资产配置排除法之后的选择(排除了楼市和境外投资)。“港股由于估值便宜以及投资者结构变化,走势比 A 股强,也更早进入了牛市。A 股 300 亿的基金爆款在今年出现不是偶然,也不会是最后一个。这也在一个侧面透出了牛市的味道。”

林毅所说的基金爆款指的是兴全合宜基金。周二(16 日)是兴全合宜基金的发行募集首日,当天就疯卖了 300 亿元,也因此引来了监管层的关注,主要在于引导投资者理性购买,不宜过度狂热。兴全合宜原定的认购期为 7 个工作日,由于销售过于火爆而在当天就结束了募集。

“大盘股估值低,这些大蓝筹都是行业绝对龙头,日子好过。”林毅表示。就目前而言,金融股、大消费股等大蓝筹都处在上涨趋势中,“现在都是趋势投资,不用想太多,反正 A 股正在港股化,以后仙股少不了,所以还是建议先抱着大腿(大蓝筹)吧。”林毅认为,在利率没见顶前,市场还是会维持大为美的特色,小股票只有短暂的反弹。他在钱哥沙龙微信公众号上给粉丝建议的大蓝筹为:工行、建行、中行、招行和中国平安。

本报记者 刘莞信



钱哥私募沙龙
扫一扫二维码
了解私募操盘